
PROTOKÓŁ NR XXVI / 2009 

z XXVI Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 29 grudnia 2009 r. 

Sesja odbyła się w dniu 29 grudnia 2009 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 16:50

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 17 co stanowi 100% obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji  uchwał 

Rady Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

8. Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2010 rok.

9. Przyjęcie  planu pracy  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg Publicznych  Rady 

Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

10. Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2010 rok.

11. Przyjęcie planu pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2010 rok.

12. Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2010 rok.

13. Sprawa ustalenia wydatków, które nie wygasają po zakończeniu roku budżetowego 2009. 

14. Sprawa zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 

rok. 



15. Sprawa uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

16. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami 

pozarządowymi w roku 2009.”

17. Przyjęcie „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w 

roku 2010”.

18. Sprawa zmiany uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty.

19. Wolne wnioski.

20. Zakończenie. 

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XXVI  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.  Następnie  przywitał  radnych,  kierownictwo  Starostwa  Powiatowego  oraz 

zaproszonych gości.

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  17  ,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie wniósł o zabranie głosu w kwestii dokonania 

zmian  w  zaproponowanym  porządku  obrad.  W  związku  z  brakiem  dyskutantów  przeszedł  do 

realizacji następnego punktu. 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, do Biura Rady Powiatu nie wpłynęły 

żadne uwagi co do wyżej wymienionych protokołów. Następnie poddał protokoły z XXIV i XXV 

sesji Rady Powiatu pod głosowanie.

Za  przyjęciem  protokołów  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymującym.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła protokoły 

z XXIV i XXV sesji Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.

Starosta Chełmiński – powiedział, że Zarząd Powiatu obradował między sesjami tj. od 4 listopada 

do 29 grudnia br. na 8 posiedzeniach.

Podjął w tym czasie uchwały w następujących sprawach:

1)  ogłoszenia  konkursu  ofert  na  zlecenie  realizacji  zadania  z  zakresu  pomocy  społecznej  – 

prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej typu socjalizacyjnego,

2) zmiany Uchwały Zarządu Powiatu w Chełmnie w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2009 rok,

3-4) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia  budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2009 – 

dwie uchwały,

5) przyjęcia projektu budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2010,

6)  powołania  Komisji  Egzaminacyjnej  dla  nauczyciela  ubiegającego  się  o  awans  na  stopień 

nauczyciela mianowanego,

7) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia projektu budżetu powiatu na 2010 rok – 2 uchwały,

10) zatwierdzenia regulaminu Powiatowego Konkursu Plastycznego „Kolory jesieni”,

11)  zatwierdzenia  regulaminu  Powiatowego  Konkursu  na  najładniejszą  szkolną  wystawkę  z 

surowców wtórnych pn. „Parki Narodowe Polski”,

12) zatwierdzenia regulaminu Powiatowego Konkursu „Ekologiczne sołectwo – 2010”.

Zarząd  Powiatu  przygotował  3  projekty  uchwał  Rady  Powiatu  w  Chełmnie  

w następujących sprawach:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 r.,

2) ustalenia wydatków, które nie wygasają po zakończeniu roku budżetowego 2009,

3) uchwalenia „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi 

w roku 2010”.



Ponadto Zarząd Powiatu:

– zatwierdził porozumienie z Gminą Miasta Chełmna w sprawie partycypowania w kosztach 

składki  członkowskiej  Powiatu  Chełmińskiego  do  Kujawsko-Pomorskiej  Organizacji 

Turystycznej za rok 2009,

– zatwierdził aneks do porozumienia z Gminą Miasta Toruń w sprawie objęcia opieką przez 

doradców metodycznych  w Centrum Kształcenia  Ustawicznego  –  Toruńskiego  Ośrodka 

Doradztwa  Metodycznego  i  Doskonalenia  Nauczycieli  nauczycieli  zatrudnionych  w 

szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat chełmiński,

– na  wniosek  firmy  SPRINT z  Bydgoszczy  wyraził  zgodę  na  lokalizację  trasy  przyłącza 

światłowodowego  na  działkach,  stanowiących  własność  Powiatu  Chełmińskiego, 

położonych w Brzozowie,

– sprawdził stan realizacji inwestycji prowadzonych w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 

1 i w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym,

– zatwierdził  sprawozdanie  z  realizacji  Planu Finansowego Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w 

Chełmnie za III kwartał 2009 r.

– zatwierdził  umowę  z  Przedsiębiorstwem  Robót  Drogowych  S.  A.  z  Torunia  na  roboty 

uzupełniające  w  ramach  zadania:  „Poszerzenie  odcinka  drogi  powiatowej  Chełmno-

Sztynwag”,

– zatwierdził umowę z Gminą Unisław określającą zasady realizacji projektu pn. „Atrakcyjne 

kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim”,

– zatwierdził aneks nr 3 do umowy w sprawie realizacji inwestycji pn. „Ochrona dziedzictwa 

kulturowego miasta Chełmna – II etap”. 

– dokonał przeglądu budynków Gospodarstwa Pomocniczego przy Domu Pomocy Społecznej 

w Mgoszczu pod kątem dalszego wykorzystania w związku ze zmianami ustawy o finansach 

publicznych,

– zatwierdził porozumienie z Zespołem Szkół im. Adama Wodziczki w Mosinie w sprawie 

współfinansowania kształcenia uczniów klas wielozawodowych w zakresie teoretycznych 

przedmiotów zawodowych,

– zatwierdził  umowę z PKP Energetyka  S. A. Warszawa na zakup energii  elektrycznej  na 

potrzeby  obiektów  Starostwa  Powiatowego  oraz  jednostek  organizacyjnych  Powiatu 

Chełmińskiego,

– postanowił wystąpić z wnioskiem do PFRON o przystąpienie do programu pn. „JUNIOR– 

program aktywizacji zawodowej absolwentów niepełnosprawnych”,



– zatwierdził  porozumienie  z Województwem Kujawsko-Pomorskim w sprawie przyznania 

stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników, 

– postanowił wystąpić z wnioskiem do Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego o 

dofinansowanie w ramach RPO przebudowy drogi Bruki Kokocka-Unisław,

– zatwierdził  porozumienie  w  sprawie  współfinansowania  dokształcania  uczniów 

ponadgimnazjalnych  klas  wielozawodowych  w  Okręgowym  Ośrodku  Dokształcania 

Zawodowego w Bydgoszczy, 

– zatwierdził  umowy  dwustronne  z  Partnerami  Projektu  pn.  „Wyrównywanie  szans 

edukacyjnych  w  powiecie  chełmińskim”  oraz  zatwierdził  umowy  na  zakup  materiałów 

dydaktycznych w ramach realizacji w/w projektu,

– upoważnił  Dyrektora  PUP  do  reprezentowania  i  zaciągania  zobowiązań  w  związku  ze 

złożeniem wniosku i późniejszym zawarciem umowy z Wojewódzkim Urzędem Pracy w 

Toruniu ze środków EFS w ramach POKL poddziałania 6.1.2. „Wsparcie powiatowych i 

wojewódzkich  urzędów pracy  w  realizacji  zadań  na  rzecz  aktywizacji  zawodowej  osób 

bezrobotnych w regionie”,

– przyjął sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami za lata 2007-2008 

Gminy Papowo Biskupie,

– przyjął  Sprawozdanie z realizacji  powiatowego planu gospodarki  odpadami – lata  2007-

2008 oraz Raport z wykonania powiatowego programu ochrony środowiska – lata 2007-

2008 i przekazał powyższe dokumenty Radzie Powiatu,

– zatwierdził  umowę  ze  Specjalnym  Ośrodkiem  Szkolno-Wychowawczym  na  realizację 

projektu pn. „Niepełnosprawni też potrafią”,

– wyraził zgodę na wykonanie prac zamiennych w ZSO Nr 1 na zadaniu inwestycyjnym pn. 

„Ochrona dziedzictwa kulturowego miasta Chełmna – II etap” 

– postanowił  zawrzeć  umowę  ze  Zgromadzeniem Sióstr  Pasterek  od  Opatrzności  Bożej  z 

Jabłonowa na prowadzenie placówki opiekuńczo-wychowawczej w Pniewitem na okres 1 

roku,

– pozytywnie  zaopiniował  projekt  uchwały  Rady Gminy  w Lisewie  w sprawie  zaliczenia 

drogi do kategorii dróg gminnych,

– przyjął bez uwag przedstawione przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Chełmnie rozliczenie 

Programu Profilaktyki Nowotworów Przewodu Pokarmowego

Starosta Chełmiński – przedłożył  sprawozdanie z realizacji  uchwał Rady Powiatu w Chełmnie 

podjętych na XXIV i XXV sesjach Rady Powiatu. 



Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 

78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

Ponadto Uchwała Nr:

– XXIV/209/09  w  sprawie  zmiany  Uchwały  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu 

rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których 

przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  – 

została przekazana do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie,

– XXIV/210/09 w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na 

terenie  powiatu chełmińskiego – została  rozesłana do zainteresowanych  stron (do aptek, 

ośrodków zdrowia i gmin),

– XXIV/211/09 i XXV/213/09 zmieniające uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

chełmińskiego na rok 2009 – zostały przesłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz 

przekazane do stron, których dotyczyły zmiany,

– XXIV/212/09 w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu „Nowa jakość usług w pięciu 

jednostkach  samorządu  terytorialnego”,  realizowanego  w  ramach  Poddziałania  5.2.1 

„Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej” Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki – została przekazana do Zespołu Zarządzania Projektami.

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  wniósł  o  zabranie  głosu  w  tym  temacie  przez 

zebranych. W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji następnego punktu porządku 

obrad. 

Do punktu 7.

Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok zawarty na druku nr 

1  /załącznik  nr  3  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  o  omówienie 

projektu uchwały. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  p.  Z.  Orzechowski –  powiedział,  że  plan  pracy  został 

przedłożony  radnym  jako  załącznik  do  projektu  uchwały  na  druku  nr  1,  następnie  poprosił  o 

przyjęcie powyższej uchwały przez Radę Powiatu.

Radna B.  Konieczna –  zaproponowała,  by odczytać  w całości  plan pracy,  tak  by mieszkańcy 

powiatu mogli się z nim zapoznać za pośrednictwem zgromadzonych na sesji mediów.



Radny G. Zalewski – zauważył,  że  nie  wszyscy mieszkańcy powiatu mają dostęp do mediów 

uczestniczących w posiedzeniu. Podkreślił, iż możliwość uzyskania informacji z lokalnego studia 

telewizyjnego mają jedynie osoby zamieszkujące na terenie Miasta Chełmna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Z. Orzechowski – omówił plan pracy Komisji na 2010. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  1  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVI/214/09 w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji  Rewizyjnej  Rady Powiatu  Chełmińskiego na 2010 rok /załącznik  nr  4 do 

protokołu/.

Do punktu 8.

Przyjęcie planu pracy Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2010 rok

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok 

zawarty  na  druku  nr  2  /załącznik  nr  5  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Przewodniczącego 

Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy p. M. Jabłoński – omówił projekt 

uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVI/215/09 w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok 

/załącznik nr 6 do protokołu/.

Do punktu 9.

Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

planu  pracy  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady  Powiatu 



Chełmińskiego  na  2010 rok  zawarty  na  druku nr  3  /załącznik  nr  7  do  protokołu/,  a  następnie 

poprosił Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg Publicznych p. Z. Piechota – 

przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVI/216/09 w sprawie przyjęcia 

planu  pracy  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2010 rok /załącznik nr 8 do protokołu/.

Do punktu 10.

Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2010 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 

rok zawarty w druku nr 4 /załącznik nr 9 do protokołu/, a następnie poprosił Przewodniczącego 

Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVI/217/09 w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 

rok /załącznik nr 10 do protokołu/.

Do punktu 11.

Przyjęcie planu pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2010 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji  Zdrowia i  Pomocy Społecznej  Rady Powiatu  Chełmińskiego na  2010 rok 



zawarty  na  druku nr  5  /załącznik  nr  11  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Przewodniczącego 

Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej p. A. Wiśniewski – przedstawił projekt 

uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVI/218/09 w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji  Zdrowia i  Pomocy Społecznej  Rady Powiatu  Chełmińskiego na  2010 rok 

/załącznik nr 12 do protokołu/.

Do punktu 12.

Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2010 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok 

zawarty  na  druku nr  6  /załącznik  nr  13  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Przewodniczącego 

Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska p. A. Zimon – przedstawił projekt 

uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  1  7radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVI/219/09 w sprawie przyjęcia 

planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok 

/załącznik nr 14 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa ustalenia wydatków, które nie wygasają po zakończeniu roku budżetowego 2009.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wydatków, które nie  wygasają  po zakończeniu  roku budżetowego 2009 zawarty na druku nr 7 

/załącznik nr 15 do protokołu/. Następnie poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła projekt uchwały w powyższej sprawie. 



Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 16 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVI/220/09 w sprawie ustalenia 

wydatków,  które  nie  wygasają  po  zakończeniu  roku  budżetowego  2009  /załącznik  nr  17  do 

protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

w  sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  2009  rok  zawarty  na  druku  nr  8 

/załącznik nr 18 do protokołu/. Następnie poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński  –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 19 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVI/221/09  zmieniającą 

Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2009 rok /załącznik nr 20 do 

protokołu/.

Przewodniczący Obrad ogłosił 10 minut przerwy, tj od godziny 16.10 do 16.20

Do punktu 15.

Sprawa uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok zawarty na druku nr 9 /załącznik nr 21 do protokołu/. 

Następnie poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła projekt uchwały w powyższej sprawie. Powiedziała, że planowany 

deficyt na 2010 rok wyniesie 2.254.453, i zostanie sfinansowany pożyczką w kwocie 500.000 zł z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz wolnymi środkami w kwocie 1.754.453 zł . 

Dochody powiatu będą wynosiły 54.008.597zł, a wydatki – 56.263.050zł. 



Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 22 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  pozytywną  opinię  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej w powyższej sprawie /załącznik nr 23 do protokołu/.

Następnie w związku z brakiem dyskutantów poddał pod głosowanie wyżej wymieniony projekt 

uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVI/222/09  w sprawie  uchwalenia  budżetu 

powiatu chełmińskiego na 2010 rok /załącznik nr 24 do protokołu/.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – pogratulował przyjęcia budżetu powiatu na 2010 

rok. 

Starosta Chełmiński – podziękował Zarządowi Powiatu i  Komisjom Rady za współpracę przy 

opracowywaniu projektu budżetu na 2010 rok, oraz Radzie Powiatu za jednomyślność przy jego 

uchwalaniu.

Do punktu 16.

Sprawozdanie  z  realizacji  „Programu współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2009.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił  sprawozdanie z realizacji  „Programu 

współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2009” /załącznik nr 25 

do protokołu/, a następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił wyżej wymienione sprawozdanie

Radny  D.  Jach –  stwierdził,  że  rok  2009  okazał  się  bardzo  dobrym  rokiem  dla  organizacji 

pozarządowych. Z pewnością wpływ na taki stan rzeczy miała ilość przedsięwzięć realizowanych 

przez organizacje pozarządowe oraz wysokość środków finansowych na nie wydatkowanych. W 

imieniu Powiatowej Rady Organizacji  Pozarządowych podziękował Radzie Powiatu za podjęcie 

ubiegłorocznej  uchwały w sprawie  współpracy  powiatu  z  organizacjami  rządowymi,  a  ponadto 

Staroście  Chełmińskiemu  oraz  pracownikom  Starostwa  Powiatowego  za  ich  rzetelną  pracę 

związana  ze  współpracą  z  organizacjami  pozarządowymi.  Radny  poprosił  o  możliwość 

wcześniejszego,  aniżeli  dotychczas  organizowania,  ogłaszania  konkursów  dla  organizacji 

pozarządowych. 

Starosta Chełmiński – stwierdził, że dołoży wszelkich starań by wyjść na przeciw oczekiwaniom.

Radna  B.  Konieczna –  zapytała  jakie  są  przyczyny  nieotrzymania  przez  daną  organizację 

pozarządową dotacji. 



Wicestarosta  Chełmiński –  powiedział,  że  co  do  zasady  organizacje  pozarządowe  otrzymują 

dofinansowanie,  jeśli  złożą  o  nie  wniosek  do  Zarządu  Powiatu.  Przy  rozpatrywaniu  wniosków 

Zarząd Powiatu zwraca uwagę na wydźwięk społeczny i zasięg, i te czynniki czasem przesądzą o 

odrzuceniu konkretnego wniosku. Stwierdził, iż odrzucenie wniosku zdarza się sporadycznie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem dyskutantów przeszedł do 

realizacji następnego punktu porządku obrad.

Do punktu 17.

Sprawa  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2009”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

„Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami  pozarządowymi  w  roku  2009”. 

zawarty  na  druku  nr  9  /załącznik  nr  26  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Wicestarostę 

Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  1  7  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVI/223/09  w  sprawie 

uchwalenia „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w roku 

2009”/załącznik nr 27 do protokołu/.

Do punktu 18.

Sprawa zmiany uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił i uzasadnił projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty zawarty na druku nr 10 /załącznik nr 28 

do protokołu/. Następnie wniósł o zabranie głosu przez dyskutantów. 

Salę obrad opuścił Starosta Chełmiński

Radna B. Konieczna – zakwestionowała wysokość podwyżki dla Starosty w obliczu trwającego 

kryzysu gospodarczego i wzrastającego bezrobocia w kraju. Stwierdziła, że jeżeli 9-cio procentowa 

podwyżka  Starosty jest  celowa,  to  pracownicy starostwa powinni  otrzymać  w tym roku nie  3- 

procentową, a 6-procentową podwyżkę. Radna zgłosiła wniosek w tej sprawie i poprosiła by został 

on przeniesiony do kolejnego punku porządku obrad czyli wolnych wniosków.



Radny G. Zalewski – powiedział, że pracownicy Starostwa Powiatowego podwyżki otrzymują co 

roku, natomiast Starosta ostatnią dostał 2 lata temu. 

Radny Zalewski zauważył ponadto, że wynagrodzenia zasadnicze nie zostało podniesione do pełnej 

kwoty.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - ustosunkował się do wypowiedzi radnej Koniecznej. 

Powiedział,  że  pracownicy  Starostwa  co  roku  otrzymują  podwyżki,  a  ich  średni  wskaźnik  w 

ostatnich dwóch latach wyniósł 8 procent. Stwierdził, że zadaniem Rady Powiatu jest określanie 

wynagrodzenia Starosty, a nie pracowników Starostwa. Pensje dla pracowników ustala kierownik 

Starostwa, i nie wydaje się, by nie dbał on o swoich podwładnych. Przewodniczący zauważył, że w 

stosunku  do  wynagrodzenia  innych  starostów  w  województwie  wynagrodzenie  Starosty 

Chełmińskiego  należy  do  jednych  z  najniższych.  Natomiast  omawiany  wzrost  pensji  nie  jest 

wzrostem tak bardzo gwałtownym czy dramatycznym.

Radny D. Śliwiński – podkreślił fakt, że Starosta Chełmiński w okresie ostatnich dwóch lat nie 

otrzymał ani podwyżki, ani żadnej nagrody. Natomiast pracownicy takie nagrody otrzymują. 

Radna B. Konieczna - poprosiła o wyjaśnienie dlaczego dodatek specjalny w projekcie uchwały 

został procentowo obniżony w stosunku do obecnego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - powiedział, że rozpiętość wartości tego dodatku jest 

znaczna i można go dowolnie ustalać. Natomiast proponowany procent dodatku specjalnego sprawi 

iż kwota za niego przysługująca nie zostanie zmieniona w stosunku do obecnej. 

Radny E. Osika – stwierdził,  że za dobrą pracę należy nagradzać i dlatego będzie głosował za 

podwyższeniem Staroście Chełmińskiemu wynagrodzenia.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - zamknął dyskusję w powyższej sprawie.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz  1  glosie 

wstrzymującym.

Rada Powiatu Chełmińskiego zwykłą większością głosów przyjęła Uchwałę Nr XXVI/224/09 w 

sprawie  zmiany  uchwały  w sprawie  ustalenia  wynagrodzenia  dla  Starosty  /załącznik  nr  29  do 

protokołu/.

Do punktu 19.

Wolne wnioski.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski udzielił głosu mieszkańcowi powiatu chełmińskiego – 

panu Rafałowi Momotowi.

Rafał Momot – zauważył, że stan dróg powiatowych jest niezadowalający. Jego zdaniem drogi nie 

są właściwie odśnieżane, co stanowi zagrożenie dla zdrowia i życia ludzkiego. Zapytał czy środki 

zabezpieczone na zimowe utrzymanie dróg są zdaniem władz Starostwa wystarczające. 



Wicestarosta Chełmiński – powiedział,  że środki  zaplanowane na zimowe utrzymanie  dróg w 

powiecie są jego zdaniem wystarczające. 

Radny Z. Piechota - powiedział,  że w stosunku do innych dróg powiatowych w województwie 

drogi powiatu chełmińskiego są najlepiej odśnieżane.

Rafał  Momot –  powiedział,  że  ostatnio  jechał  drogą  Chełmno  –  Unisław oraz  Zegartowice  – 

Dubielno i z pewnością może powiedzieć, że drogi te były nieodśnieżone.

Radny D. Jach – stwierdził, że jeśli zajdzie taka potrzeba, to z pewnością znajdą się dodatkowe 

pieniądze na zimowe utrzymanie dróg 

Do punktu 20.

Zakończenie. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  złożył  wszystkim  zgromadzonym  życzenia 

noworoczne. 

W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  obrad  dokonał  zamknięcia  XXVI  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski


